

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII. Núm. 16.350

VALENCIA LUNES 24 MAYO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. Antonio Cola Sancho

DEL COMERCIO
falleció anoche á las once

R. I. P.

Su hija Teresita, hermano político, sobrinos y demás parientes, la Compañía Valenciana de Correos de Africa, la Compañía Valenciana de Electricidad y su consocio don José María Maycas suplican á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones.

No se reparten esquelas.
El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La preciosa y sugestiva novela

Oscar y Amanda

que "La Correspondencia de Valencia" ha publicado en folletín, puede adquirirse en la

ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO

DOS TOMOS con espléndida cubierta

en colores

UNA PESETA CADA TOMO

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRONICA

Madrid 23.

Todavía andan en los círculos políticos á vueltas con el Consejo que los ministros celebraron en Palacio el jueves último, después del Consejo que presidió S. M. Se han hecho cábalas bien distintas respecto á la causa de la supuesta división de criterios entre los ministros. Unos han asegurado que el motivo fué relacionado con el conflicto obrero del Ferrol, donde habrán de quedar sin trabajo bastantes de los que lo tienen en los arsenales, al pronto no se autoriza el comienzo de alguna nueva construcción naval. El ministro de Marina se ha mostrado, como es sabido, irreductible en cuanto á otorgar á la Sociedad de Construcciones Navales autorización para hacer un trasatlántico para el marqués de Comillas. El general Miranda desea que sea una unidad de las de la escuadra la que se construya, y para ello pone empeño decidido en que los expedientes se tramiten con celeridad, á fin de que esa construcción pueda comenzar en seguida. Se ha dicho que Dato quería que se otorgara la autorización para construir el trasatlántico que habrá de reemplazar al "Alfonso XIII", que se perdía en Santander. Otros han supuesto que el general Miranda se mostraba al cabo pronto á concederla y que el jefe del Gobierno y otros ministros eran los que se oponían á ello. Esto es absurdo suponerlo. Más verosimilitud tendría lo primero, pero parece que tampoco esta cuestión motivó división alguna en el seno del Gobierno.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Memorias políticas

1905

EL MINISTERIO VILLAVERDE

A noventa días fecha próximamente, desde el juramento del cargo, vino la crisis y la Villaverde subió por vez segunda á la presidencia del Consejo de ministros, y por segunda vez se recibió con la estupefacción que la presencia en las alturas del poder del señor Villaverde, pero no vio la luz del día para mayores empeños. Las dos crisis que le dieron acceso al primer lugar de los gobernantes fueron las dos crisis más dramáticas de la Restauración. Sabía con claridad el poder, pero no sabía defenderlo. No quiso serlo frente á Maura, y en el primer intento cayó en el hemiciclo para no volver á contienda. No le derrotó nadie porque no se le dio la oportunidad. Se presentó al juicio de los hechos y no le dieron la patente de la elocuencia. Fue un equivocado. Aquella labor suya de hacendista y financiero resultó deficiente. Pudo hacer más de lo que hizo. Silvela mismo le aconsejó algunas iniciativas sobre el impuesto de la renta. Entonces se vio que, repito, pudo haber sido sin graves perturbaciones.

cos, arengas y circulares. Los ministeriales empleados asistían á la oficina, pero los ministeriales sin empleo no rendían grandes respetos ni consideraciones á los ministros. Silvela, Maura y Dato conferenciaban frecuentemente, pero á esas conferencias no asistía nadie más. Detrás de Villaverde no se levantaba ningún gigante para defenderlo. González Besada no podía alternar bajo Villaverde, ni en aquellos ni en otros días con Dato, Maura y Silvela. Se lo impedía quizá el recuerdo de unas oposiciones á la Judicatura, en las que Dato formaba parte del tribunal.

Y lo que son las vicisitudes de la política! No se sospechaba en aquellos días que Dato, andando el tiempo, tendría la poca fortuna de mantener la candidatura de Besada para la presidencia del Congreso; de hacer ministro á Bergamín, que Silvela y Maura no consideraban caso de probabilidad razonable, y de llevar á los Consejos de la Corona á Saturnino Esteban Collantes, desde el comedor aristocrático del Club.

El aislamiento del ministerio era absoluto. Todos los partidos se comunicaban estrechamente con la opinión pública menos el partido.

La alianza más íntima se mantenía entre el Rey y el pueblo. Los viajes del Monarca á las provincias producían las únicas satisfacciones y los únicos éxitos.

En París se atentó contra la vida del Rey. El Monarca mostró su valentía con el ánimo entero y esforzado como en toda ocasión de grave peligro, recibiendo, en debido homenaje, las más fervientes adhesiones y rendimientos. No se oyeron durante el ministerio Villaverde más voces de entusiasmo que los vivas al Rey en actos y por hechos totalmente ajenos á los ministros de la Corona.

Ya entonces los amigos de Maura daban conferencias contra el Gobierno. Ya Maura escribía la frase que había de lanzar á Villaverde del banco azul. Ya Dato no se comunicaba con los caudillos de la situación. Ya Silvela enfermaba para morirse...

Los liberales y los republicanos arrojaron en sus protestas contra el Gabinete, porque no reunía el Parlamento. Villaverde escribía alegatos para excusar la convocatoria, pero aquella vida anormal se hizo imposible, pues todo el mundo estaba en el secreto. Las Cortes abiertas por Villaverde,

abrirían en canal al ministerio. Así también lo deseaba la gente, los periódicos, los políticos.

Por fin, las Cortes se abrieron, y en un arranque de ruda sinceridad, proclamó González Besada que, como dijo, así no se podía vivir.

Y así no se podía vivir, porque el Gobierno necesitaba una votación para dimitir ó para no dimitir, porque el Gobierno necesitaba conocer si estaba la mayoría con Villaverde ó con Maura, y el Congreso con el Gobierno ó contra el Gobierno. Fue digno y simpático el gesto de Besada. El día que habló claro conquistó inclinaciones á la fama necesaria para celebrar mayores oficios, y digo inclinaciones, porque no había motivo para más acentuada relación entre aquel actor y aquel público.

El diputado Loréns presentó una proposición para conocer la voluntad del Parlamento. Se discutió la proposición.

Maura dijo que había muchas cosas—en el ambiente, sin duda,—que solo merecían el desprecio.

Y el Congreso se pronunció contra Villaverde. No le apoyaron más que cuarenta y cinco diputados.

Romero Robledo dió el canto del cisne. Aconsejó al Rey que otorgara á Villaverde el decreto de disolución del Parlamento. No fué posible seguir el consejo.

Dimitieron los ministros y les fué admitida la dimisión.

Don Eugenio Montero Ríos se encargó de presidir la nueva situación, apoyado por Moret y por Canalejas, y por el conde de Romanones, que entró en el Gobierno por representación y derecho propios.

En aquel mismo día declaraban en sus intimidades Canalejas y Moret que en adelante sería jefe del partido el jefe del Gobierno. Romanones, sin declararlo, lo resolvía asimismo, como programa suyo.

Se dijo también que Romanones no estuvo jamás incondicionalmente sometido más que á Sagasta, y que las otras Jefaturas que pudo reconocer las aceptó siempre después de discutidas con el caudillo accidental ó pasajero.

También sometió la suya al reconocimiento de todos los exministros convocados y reunidos en su propia casa.

Ya hablaremos más adelante de aquel suceso.

CONRADO SOLSONA.

Noticias de la guerra

LA DECLARACION DE GUERRA DE ITALIA A AUSTRIA

A las 2'50 de la madrugada se ha recibido en Madrid un despacho de Roma dando la noticia de que el Rey Víctor Manuel había firmado la declaración de guerra á Austria. Añadía el despacho de referencia que el ministro de Estado había hecho entrega de los pasaportes al embajador de Austria-Hungría, suponiéndose que en Viena se habrá hecho lo propio con el embajador de Italia y que el gobierno de esta nación ha publicado una Nota declarando que la partida de los embajadores de Austria y Alemania cerca del Vaticano ha sido por la voluntad de los gobiernos de las citadas naciones y no por indicaciones del gobierno italiano.

Nuevos telegramas dan cuenta de que la noticia de que el Rey Víctor Manuel había firmado la declaración de guerra corrió con gran rapidez por toda la ciudad, causando júbilo indescriptible y organizándose manifestaciones patrióticas.

Dicen también que ha quedado suspendido el tráfico de los ferrocarriles de Suiza á Austria, y que el gobierno italiano ha enviado una Nota á Suiza, diciendo que no admitirá las mercancías del procedencia alemana.

RUPTURA DE HOSTILIDADES.—ALEMANIA Y AUSTRIA

Posteriormente se han recibido noticias de haber comenzado las escaramuzas entre austriacos é italianos en la frontera, escaramuzas que habían ocasionado bajas de una y otra parte.

Estas noticias no han tenido confirmación, siendo opinión general que hasta que no se haga oficialmente la declaración de guerra no se romperán las hostilidades.

También dicen los telegramas que los alemanes no ocultan su disgusto con la diplomacia austriaca, á la que culpan del fracaso de las negociaciones con Italia.

No obstante, Alemania irá con Austria á la guerra contra Italia, porque así quedó convenido hace mucho tiempo entre el Kaiser y Francisco José.

EL LIBRO VERDE

Para que los lectores puedan formar concepto de los hechos que han precedido, ó, mejor dicho, que han motivado la guerra entre Italia y Austria, vamos á dar un extracto del Libro Verde, publicado por la primera de estas naciones.

El primer documento del Libro Verde es el telegrama que el señor Sonnino dirigió al embajador de Italia en Viena, duque de Avarna, el 9 de diciembre de 1914.

En el día de noviembre hace saber al conde Berchtold que la marcha de las tropas imperiales contra Servia constituía el hecho previsto por el Tratado de la Triple Alianza en su artículo 7.º.

El gobierno austriaco responde con una evasiva.

El 20 de diciembre Austria comienza á cambiar de opinión. Siguen comunicaciones y preguntas del barón de Burian, sucesor del conde Berchtold.

El 22 de diciembre, el duque de Avarna telegrafía que es inútil hacerse ilusiones, y que Austria dá largas á la cuestión.

La razón y el sentimiento, en efecto, concuerdan en la necesidad de renunciar á una neutralidad favorable cuando uno de los aliados toma las armas para realizar un programa diametralmente opuesto á los intereses vitales del otro aliado.

Sin embargo, durante varios meses, Italia se esforzó en crear una situación favorable al restablecimiento entre ambos Estados de relaciones amistosas; pero las negociaciones no han logrado resultados prácticos.

Por tanto, Italia, confiada en su derecho, afirma y proclama que ella recobra desde este momento su plena libertad de acción, y declara nulo y sin efecto su Tratado con Austria-Hungría.

El 4 de mayo, el duque de Avarna presentó la denuncia del Tratado al barón de Burian.

LA CONTENCIACION DE AUSTRIA

Ayer tarde le fué facilitada á la prensa, oficiosamente, Nota de la contestación que el gobierno austro-húngaro dió al comunicado de Italia dando como anulado el Tratado de Alianza.

Diez así este documento: "El ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría tiene el honor de acusar recibo del comunicado italiano referente á la anulación del Tratado de la Triple Alianza, que el señor embajador le había entregado en nombre del gobierno real de Italia.

Dolorosamente sorprendido el gobierno austro-húngaro, toma nota de la resolución del gobierno italiano, hecha de un modo tan inesperado y sin las previas negociaciones, pretendiendo anular un Tratado basado en los más importantes intereses políticos y que durante tantos años había garantizado la paz y rendido tan importantes ventajas á Italia.

Esta sorpresa nuestra es tanto más grande, cuanto que el gobierno real italiano, para justificar sus resoluciones, presenta hechos acedidos hace nueve meses. El gobierno real italiano, durante este tiempo, manifestó su deseo, no solo de conservar la alianza entre ambos países, sino de reforzarla, deseo que siempre encontró una favorable y sincera acogida por parte de Austria-Hungría.

La catástrofe de Carlisle

Se ha confirmado oficialmente la noticia que dimos el sábado último de haber ocurrido, á diez kilómetros de Carlisle, una horrible catástrofe ferroviaria.

Efectivamente, en la madrugada del indicado día 22, chocaron en dicho punto tres trenes: uno especial, que llevaba los batallones primero y séptimo de los *royal scots*; otro, un correo de Carlisle, y el tercero el expreso de Londres á Glasgow, que salió á la media noche de la estación de Euston. Solo una parte de este último no fué destruida por completo; todos los demás quedaron completamente destruidos. Un incendio, que estalló después del choque, aumentó las proporciones del desastre.

El hecho de que la catástrofe ocurriera por la madrugada, dió lugar á alarmantes rumores; pero parece que la colisión ha sido completamente fortuita.

Primeramente chocaron dos trenes cerca de dicha estación, y cuando se organizaban trabajos de salvamento de las víctimas, se vino encima de dichos trenes el expreso.

Hasta ahora van extraídos 100 muertos, de los que la mayoría son soldados, y 300 heridos, de ellos 60 están gravísimos.

Se supone que la cifra total de muertos se eleva á más de 150.

Entre los muertos figuran el mayor I. D. Hamilton y el capitán A. M. Mitchell.

No es para descrita la penosísima impresión que ha producido esta catástrofe. Hacia 26 años que no había ocurrido en la Gran Bretaña ningún accidente ferroviario de importancia.

LA FRESA

HIGIENE Y MEDICINA POPULAR

Entramos en la época de las frutas, parte importante de la alimentación en la primavera y el estío, y el influjo que ejercen sobre la salud, y la parte que toman en la determinación de las enfermedades, exigen que acerca de ellas demos algunas instrucciones. Vamos, pues, á decir algo sobre la fresa, tanto por ser la que inaugura este período, como por la importancia que desde antiguos tiempos se le viene dando.

Nace el fresa espontáneamente en los bosques de Europa, y lo grato de su perfume y la hermosura de sus frutos le hacen venir cautivo á nuestros huertos y jardines, unas veces para servir como agradable alimento, otras como agente medicinal, ya como plantas de adorno, ya ayudando á la industria, ya prestando belleza á la belleza misma, sirviendo de cosmético á las damas.

Pertenece esta planta singular, botánicamente hablando, á la gran familia de las Rosáceas, á las *Dryades* de De Candolle, formando el género *Fragaria*. Presenta muchas variedades, que principalmente se diferencian por el tamaño y color del fruto, que puede variar desde el blanco al negro, verde y rojo, y desde el grandor de una uña hasta el de una nuez. La fresa común, usada entre nosotros, lleva el nombre de *Fragaria vesca*, palabras que hacen referencia á su carácter aromático y comestible. El fresa fué importado del Brasil por Fresher, y se denominaba por esto *Fragaria chilensis*; fué aclimatada en el Jardín de Plantas de París, después en el de Chelsea de Londres, habiéndose generalizado bastante, aunque no es tan sabrosa ni fragante como la especie ordinaria. La fresa pierde en aroma y sazón lo que gana en tamaño con el cultivo; así que la fresa salvaje de los climas fríos y tem-

plados es la más exquisita, y presenta en más alto grado sus seductivas cualidades.

La fresa caracteriza el período de las frutas ácidas, fruta que sabiamente ha colocado la naturaleza en esta época, donde vienen á desempeñar en la economía un papel muy importante. En efecto, la acción refrigerante de estos frutos modera la impulsión de la sangre en esta época, disminuyendo la velocidad del pulso, templando el exceso de calor animal que en el individuo se desarrolla por la demasiada actividad de las funciones, evitando muchas de las afecciones de carácter irritativo, que tanto abundan en esta estación. Calman asimismo la agitación nerviosa, producida por el cambio de temperatura, y su acción diurética es una verdadera válvula de seguridad para la conservación de la salud.

Como fruta algo agria y acerba, excita el apetito y facilita mucho las digestiones, siendo también un alimento nutritivo, fresco y sano.

Ha gozado la fresa de una gran reputación como medicamento, y aun hoy día tiene partidarios que la consideran como una panacea universal. El gran Linneo, el padre de la Botánica, escribió una disertación sobre el fresa, en la que asegura que se curó con su uso los accesos de una gota que le atormentaba hacía mucho tiempo. Muchos antiguos autores le elogian como utilísima en las afecciones calculosas, aserción que no desmiente su composición química. Según Hoffman y Schulz, la fiebre hética y la tisis en avanzado período se han curado con el uso de esta hermosa planta; pero hoy tiene muy poco uso en Medicina con el carácter específico que antes se le daba, aunque tenga partidarios que le den tan grande importancia que solo con ella traten las enfermedades, constituyendo un sistema terapéutico completo: la cura por la fresa. Las hojas de este vegetal son ligeramente astringentes, y la raíz mucho y bastante ácida. Las hojas se usan en algunos puntos como té. El agua destilada de los frutos se puede usar con buen éxito en lociones contra las úlceras de la boca y garganta. También sirve esta planta á la industria, usándose para teñir de gris y rojo.

Sus aplicaciones como cosmético han sido también muy apreciadas, por más que hoy se hallen en desuso. El agua de fresa se ha empleado para sostener la turgencia de la piel, para desvanecer las pecas, y en el mismo sentido se ha usado la pomada y también los frutos deshechos.

Cómese la fresa sola con azúcar ó unida á algún líquido, que generalmente es el vino ó la leche.

La fresa nunca debe usarse: siempre debe ir unida por lo menos al azúcar, porque ésta neutraliza el sabor ácido que siempre predomina en ella. Su uso, sin embargo, de esta manera, no es el más ventajoso, y debe tenerse cuidado de no comer mucha, porque puede dar lugar á alteraciones gastro-intestinales, y porque afecta también algo al cerebro, determinando, como los madroños, una especie de embriaguez. Con el vino, este último efecto se hace, naturalmente, más pronunciado; pero esta forma de usar la fresa es útil á los temperamentos débiles, y en corta cantidad es excelente tónico y digestivo.

Con el jugo de la fresa, unido al limón y al de la grosella, se preparan bebidas agradables y refrigerantes. Se une también á la crema, y con su pulpa se hace una conserva exquisita. De la fresa también se obtiene un vino agradable, del cual se extrae un fuerte espíritu, pero que se conserva muy poco, agriándose con facilidad.

El sorbete de fresa, muy usado entre nosotros, goza una justa preferencia entre los helados, y conviene principalmente á las personas sanguíneas y de naturaleza irritable.

Debemos, por último, decir que la fresa, como todas las frutas ácidas, no debe en ningún modo usarse no estando en completo estado de sazón. Dícese que en la época en que abundan las frutas hay muchas enfermedades y muchas enfermedades febriles; pero puede afirmarse que, si las hay, no es porque se come fruta, sino porque se come con exceso y cuando no está madura. La misma fresa indica la época en que debemos comerla. Cuando hace efecto es agria y sin perfume, y guarda el atractivo de su delicioso aroma y la hermosura de su encendido color para incitarnos á gustar de ella en la época de su madurez.

DR. P. Y S.

Carta de Alboraya

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío y querido amigo: Ayer terminaron los solemnes cultos que los vecinos de Alboraya tributaban á nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados.

Después de la extraordinaria fiesta religiosa del día 16 y siguientes, tocó á las camareras de la Virgen obsequiar á los clavarios y mayordomos. Josefina Aguilár, María Guiñeno y Desamparados Sanfeliu sentaron á su mesa á lo más selecto de la población; presidió el señor cura de la parroquia don Antonio Fabra, que tenía á sus lados á ambos vicarios, seguía don Roberto Madrid, predicador en las fiestas; enfrente estaban colocadas las tres camareras, en las cuales resplandecía el candor y la hermosura, cual pudiera brillar la luz en astros de primera magnitud; vitos al lado de éstas á la eminente triple Clarita Panach y Mercedes Llistar, á las familias de Olmos, Fabra, Martínez y otras, cuyos apellidos sentimos no recordar.

La abundancia y variedad de los manjares puestos á disposición de los invitados fué notable, en especial al servirse la aromática fresa y los helados, en lo cual se hizo un verdadero derroche, pues los allí reunidos pasaban de 150.

Cultos para mañana: En San Andrés, Franciscanos, Santos Juanes, Capuchinos, Pilar, Santa Cruz, Santa Catalina y Temple, continúan los ejercicios de los trece mares que se consagraron a San Antonio de Pádua con misa de Comunión, meditaciones, responsorio del Santo y gozos. En San Bartolomé, a las siete misa de Comunión en la capilla de San Antonio de Pádua. Por la tarde a las cinco y media ejercicio de los nueve mares precedentes a la festividad con exposición y sermón. En Catalinas, a las siete misa de Comunión con órgano y motetes en la capilla de Santo Domingo de Guzmán. Por la tarde a las seis y media ejercicio quinto del quincenario con exposición, rosario, Salve cantada, meditaciones, plegaria al Santo, sermón por el padre Celestino Fuentes, reserva y gozos en la capilla. En Santa Mónica, la Asociación del Santísimo Cristo de la Fe celebrará su fiesta principal. A las diez será la misa solemne a grande orquesta y sermón por un elocuente orador. Por la tarde a las seis se organizará la procesión, que recorrerá diferentes calles de la feligresía, y al terminar se cantarán los gozos. En San Andrés, a las seis de la tarde ejercicio tercero del novenario a Nuestra Señora de los Desamparados. En San Agustín, a las ocho misa rezada con acompañamiento de órgano en la capilla de Santa Rita. Por la tarde a las seis ejercicio cuarto del novenario con exposición y sermón por don Enrique Sanchis. Se descubrirá, como día primero de Cuarenta Horas, a las seis y media, y se reservará a las siete y media. Novena a Santa Rita de Casia, en la parroquia de San Agustín, a las seis de la tarde, con sermón por don Enrique Sanchis. Tríduo a San Felipe de Neri, en San Antonio Tomás, a las ocho de la mañana. Novenario a Nuestra Señora de los Desamparados, a las seis de la tarde, en Santos Juanes, con sermón a cargo del doctor don Antonio Justo Elmida. Mes de María.—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

NOTICIAS MILITARES

DESTINO El teniente coronel de Ingenieros don Mariano Valls ha sido destinado a la comandancia de Valencia. UN NOTABLE TRABAJO Nuestro querido amigo el ilustrado comandante de Otumba don Manuel Adiert, ha presentado al señor coronel de dicho regimiento, para su curso a la superioridad, un notable trabajo, relativo a la ejecución de un supuesto de tiro con fuegos reales sobre el cerro de la Muela, en el que actuó como director. Nuestra enhorabuena. A RECIBIR AL CARDENAL El señor Capitán general ha dispuesto que acudan mañana a recibir al Cardenal señor Guisasa comisionados de jefes y oficiales de la guarnición. JUNTA DE PATERNA Pasado mañana se reunirá la Junta administrativa del campamento de Paterna, bajo la presidencia del general subinspector señor Chacón. SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Jefe de guardia, capitán don Ricardo Blasco. Parada, Otumba. Jefe de día, teniente coronel del 11.º montado don José María Alonso. Imaginaria, otro de Victoria Eugenia don Andrés Suris. Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 11.º montado don José María Alonso. Visita de Hospital, primer capitán de Mallorca. Reconocimiento de provisiones, segundo del 11.º montado. Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia. Compañía dispuesta para caso de incendios, segunda de Otumba. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Talla, a las siete, en la Comisión mixta, dos sargentos de Tetuán. Servicio de transportes, Intendencia.

FOLLETIN 7 EPISODIOS DE NICK CARTER

El cadáver misterioso

Cintia Hampton se llevó ambas manos al rostro y, después de recogerse un momento, levantó la vista hacia el detective con evidente desconfianza. —Señor Carter—dijo con lentitud.—Debo confesarme de una debilidad inexcusable. —¿Cómo?—preguntó el detective con extrañeza.—¿Qué es ello? —Mi hermano es un joven en extremo nervioso. Su excesivo amor al estudio ha quebrantado su vigor y no goza de la robustez de otros jóvenes. Mi propósito al arastrar el cadáver de mi padre hasta el comedor no fue otro que el de evitar a mi hermano la impresión que le produciría el ver a su padre muerto. Estoy segura de que ese mismo fue el principal motivo que me obligó a solicitar luego el auxilio de Preston para que me ayudase a transportar el cadáver hasta el cuarto de mi madre. No habíamos hecho más que depositar el cuerpo sobre el lecho, cuando oí el ruido que hizo mi hermano al regresar. Recomendando el silencio más absoluto a Preston, bajé precipitadamente la escalera, amortigué la luz del patio y me encontré cara a cara con Francisco, a quien dije: —Nuestro padre está herido. Necesito que vayas inmediatamente a la farmacia

COMPANIA COGNAC INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Subasta CONFITES LAMBER ENFERMEDADES URINARIAS ENFERMEDADES DE LA SANGRE. Alumbraamientos de aguas para riegos y abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc. POZOS ARTESIANOS. Se remiten catálogos ilustrados gratis. IGNACIO RUIZ, Plaza Murcianas, 3, Valencia.

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil Leon XIII. Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Buenos Aires. Legazpi. Reina María Cristina. Línea de Filipinas Alicante. Línea de Fernando Poo-Cataluña.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. SERVICIO A BARCELONA LINEA DE CANARIAS. SERVICIO A BARCELONA LINEA DE CANARIAS. Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.

VENTA DE UNA GRAN FINCA EN Godella. Procedente de la testamentaria del caudal de don Vicente Kocafull, se vende la finca situada junto a la estación de Godella; se compone de una extensión de más de cincuenta hectáreas, toda ella cercada por el pared, denominada finca de la Victoria y la «Torreta», con un gran olivo que se compone de setecientos, un pino principal y con espaciosas dependencias y hermosa galería con grandes vistas, oratorio y un pino segundo sin distribuir. En el huerto hay amendos, olivos, árboles frutales, arbores de adorno y flores y grandes plantas y osos. Hay en la finca varias estatuas, imágenes y alfombras decorativas y bañes para el alivio del calor. En el corral hay gran número de bombas para extraer secientos litros por minuto, con motor eléctrico de diez caballos de fuerza, con gran depósito para el agua. Contiene igualmente casa para los jornaleros, y otro edificio denominado «la Torreta» que consta de espaciosos cuartos de fuerza y cocina. Además existen adosadas a dicha finca siete caseríos, compuestas de planta baja con varios departamentos, jardín y agua potable. Esta finca se vende en uno ó varios lotes si así conviniere. Informar de precio y condiciones el corredor D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, 9, principal. (Teléfono número 888).

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS. ANTIGUO INTERNO POR OPRESION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, NYG. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1887. 6.ª EDICION, reformada é ilustrada con grabados. Vendese á 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 36, principal, Barcelona. Para los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á 4 pesetas el ejemplar.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES, CONSIGNATARIOS COLA Y MAYOCOS LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 3.044. Urges venta de una finca de recreo en el cercano pueblo de Masarochos, que consta de casa con piso, y huerto cerrado de peras, de Curoto henequenas. Informar el corredor D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, 9, principal. Mensuales nada más pagará usted por aprender francés ó inglés, pronto y bien. Informes: Don Juan de Austria, número 48, principal. Temporada de verano a comer á «La Central» los remobrados cubiertos de una y 150 pesetas. Todo un real menos por cubiertos hay hospedajes completos muy económicos; calle de los Tránsits, núm. 4. «La Central».

—¿Ni cambió ninguna de sus prendas de vestir? —No. —¿Ya había usted recobrado el conocimiento cuando llegó la policía? —Advertí su llegada? —Sí. —¿Dónde estaba para poder enterarse de esa circunstancia? —Les oí desde mi cuarto. —¿Cómo conoció usted que se trataba de la policía? —Porque la esperaba. —¿Cómo? —¿Qué quiere usted decir con eso, señorita. Una sonrisa irónica asomó a los labios de Cintia, que contestó con resolución. —Quiero decir que aquel prolongado desmayo me había restablecido el equilibrio mental, y por consiguiente, había vuelto a tener clara percepción de las cosas. Estaba, pues, preparada a todo evento. —Creo comprenderla: usted mejoró el detective tranquilamente.—Tal vez recibió de lo que usted se figura. Ella miró a su vez atentamente a Nick Carter, y éste creyó percibir una expresión particular en la mirada de la joven; pero fue tan rápido el destello de sus ojos, que era muy difícil poder asegurar nada. —Hizo la policía algún registro en esta casa? —preguntó el detective. —No, ni era necesario. El asesino había huido ya. —Pero usted ha quedado detenida. Y a propósito, ¿cómo es que está libre bajo fianza? Cuando pesan acusaciones de asesinato contra alguien, no se le suelta hasta que

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL SAN FULGENCIO cargará el 29 de mayo. Para Liverpool EL CARDIFFIAN cargará el 29 de mayo. Para Bristol y Cardiff EL SEQUENTIAN cargará el 29 de mayo. Para Newcastle EL MAGNUS cargará el 29 de mayo. Para New-York EL CEREA cargará el 29 de mayo. Para Amsterdam y Rotterdam EL FORTUNA cargará el 29 de mayo. Consignatarios: Miles y Compañía, calle de Cádiz, núm. 68. Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Londres y Newcastle EL FORTUNY saldrá el día 26 del actual. Para Bristol y Cardiff EL PIZARRO saldrá el día 26 del actual. Para Londres EL ARANA cargará el 25 del actual. Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Comp.ª, Llano del Remedio, A. C., chaflán frente a la Gorieta.

Servicio combinado Correos de Africa y A Ferrer Peset y Hnos. Servicio diario para los puertos de ITALIA. Para CETTE directo.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde. PARA CETTE y MARSELLA directo todos los sábados, a las 6 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros. Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12. Teléfono 3.081. Grao.

COMPANIA DE VAPORES Valenciana de Sevilla EL CASTILLA saldrá el 25 de mayo, para Tarragona y Barcelona. Consignatario: F. y M. Perera, plaza de Tetuán, 9, Agencia, Vicente Carlos Lagarda, calle de Chapá, 25, Grao. COMPANIA Gijonesa de vapores, S. A. EL DOLORES saldrá el día 23 del corriente, para Alicante, Málaga, Cádiz, Vigo, Madrid, Villagarcía, Ribadesella, San Esteban de Pravia, Vega de Ribado, Avila, Lugo, Noya, Tápia, Foz, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. NOTA. Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol, y Ribado el servicio será quincenal. Consignatarios: Reig y Comp.ª, Príncipe Alfonso, 43. Agentes: Romaní y Miquel, Muelle 45, Grao.

Línea Fábregas-Borrás EL TERES FÁBREGAS saldrá el día 26 del actual, para Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. EL MANUEL ESPALIU saldrá el día 29 del actual, directo para Jette, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: José Borrás, Grao. Teléfono 3.226.

Fábrica de billares FABRICA DE PERSIANAS de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez. PIANO Se vende uno de imborrables condiciones: plaza de Beneyto y Goli, 1, principal. Venta de una casa en la calle de En Sendra, número 11, Razon: en la notaría de D. Valiente, Caballeros, 24.

su inocencia se ha probado de un modo evidente. —Será debido tal vez a la influencia del señor Barnes—replicó la joven.—Oí decir al escribano que yo no podía fugarme, a lo que replicó que aunque me fuese fácil no lo intentaría, porque no tenía motivos para considerarme culpable de este crimen. —Y cómo es que Preston está en la cárcel, mientras usted goza de libertad? —Creo que está detenido en calidad de testigo. No existe ningún cargo concreto contra él. —¿Qué edad tiene Preston? —Más de cincuenta años. —¿Hace mucho tiempo que está en la casa? —Desde mucho antes de nacer yo. —¿Es fiel? —Completamente. —¿Tenía cariño a su padre? —Sí, señor. —¿Mientras duró el desmayo de usted, permaneció Preston al lado de su hermano, como le había ordenado? —Sí. —¿A sus órdenes? —Sí. —Sin embargo, según me manifestó usted antes, le había mandado que vigilasen ambos en el patio. —¿Es cierto. —No lo sé. Tal vez no existiera una verdadera razón para obrar así. Mi ansiedad, por el momento, se refería a mi hermano, según ya le tengo manifestado á usted... —¿Y a recuerdo lo que me dijo usted